

为展现经开区各行业人才爱国奉献精神,《郑州晚报·经开时报》特设《人才高地》栏目,在经开区留学人员创业园的指导下,陆续刊发记者对经开区各领域优秀代表的专访,用文字和图片展示经开区人才工作的发展历程和丰硕成果,展现经开区各行业人才爱国奉献、服务群众的初心和使命。

司惠娟 聚力党建引领 共绘智慧社区新画卷

温文尔雅、落落大方……这是很多接触过她的人对她的评价。她,就是经开区明湖办事处中烟社区党支部书记司惠娟。多年来,她一直扎根基层、服务群众,恪尽职守、尽职尽责,急居民所想、解居民所需,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩,获得了辖区群众的广泛好评。

记者王赛华
经开时报 李洪永 文/图



不断总结基层工作经验,为群众办实事

1997年,河南省政法学院法律专业(现河南财经政法大学)毕业的司惠娟,先是在郑州市二七区基层一线工作,2009年任职郑州经开区明湖办事处招考第一批社区负责人。

自明湖办事处工作以来,先后担任中铁社区、远大社区、加工区社区、中烟社区的社区主任,2017年1月任中烟社区党支部书记。多年以来,她始终牢记为人民服务的宗旨,不断总结基层工作经验,革新性地开展工作:为打造文明和谐社区,从驻区单位出发,开展“八个一”活动;创新运用“一二四九”工作法;以区域化党建为依托、以强意识形态为目的,以高质量服务群众为目标,探索打造出“幼有所教、老有所依”的社区服务模式。

中烟社区是明湖办事处楼院最多、基础设施建设最早、常住居民人口最大、人员组成最为复杂的社区。为高效、有序地开展基层党建,拓宽覆盖规模,促进社区管理工作,司惠娟带领中烟社区党支部全体工作人员着力开展“八个一”活动:即学一本好书、做一次发言、讲一次党课、重温一次誓词、接受一次廉政教育、开展一次志愿服务、列一个问题清单、开一次组织生活会。积极开展学习活动,注重树立模范先锋、党员引领、集体交流、互帮互助、共同进步的新风尚。同时,社区党支部依靠群众、发动群众,引导居民自治,逐步落实“一二四九工作法”,引领各类组织和广大群众共商、共建、共治、共享。

群众满意是她工作的落脚点

据了解,中烟社区是经开区首个国家级示范社区,司惠娟注重发挥其尊师重教先进单位多的优势,与辖区经开一幼、实验小学、八十五中等学校联合,以区域化党建为载体,大力开展意识形态工作,加强辖区群众尤其是孩子们的爱国主义教育。与此同时,社区积极打造社区日料中心,满足精细化养老需求,以“看得见,摸得着,老人得实惠”为目标,老人“白天入托”接受照顾和参与活动,晚上“回家享受家庭生活”,这些做法得到了辖区群众的点赞。

司惠娟说,目前社区开展的“互联网+智慧党建”工作,运用互联网技术、大数据、云计算,实现党建管理信息化、党建学习网络化、党建考核智能化、群众服务网格化、党建工作自动化“五化一体”。系统以电脑手机为载体,党建管理员、党员及社区居民共同参与,建成“宣传、管理、教育、服务、沟通、考核”为一体的智慧党建云平台;借助“社区智脑”将14个楼院居民区的闲置数据变有

用、有用数据变精准、精准数据变精细,从数字化到智能化再到智慧化,让基层治理真正实现了“小事抓细、大事抓实”的目标。

由于司惠娟表现突出,近几年她先后荣获“郑州市优秀共产党员”“绿城先锋”等称号。她任职期间,中烟社区先后荣获经开区首个“国家级综合减灾示范社区”“省级规范化社区”“市级先进基层党组织”“市级特色文化示范社区”“市级党建示范型社区”“郑州市优秀志愿服务社区”等荣誉。2018年3月,她登上郑州市绿城先锋人物专栏;2019年5月、10月两次接待香港特区高级公务员北京大学国家事务研习班,就社区党建内容进行交流。

“服务群众是城市基层党建工作的出发点,群众满意是我工作的落脚点。大到衣食住行、教育就业、养老医疗,小到生活环境、体育健身,面对群众多元化的需求,支部一直更新着工作标准,优化服务体验。”司惠娟表示。

章明在 医检服务患者 健检服务大众



在今年的新冠肺炎疫情防控期间,经开区辖区的一家检验所凭借自身的灵活性、专业性和检验工作能力,在此次河南抗疫中发挥着积极作用。

这其中,就不得不说一下这位年轻人,他,就是郑州艾迪康医学检验所总经理章明在。

记者王赛华
经开时报 李洪永 文/图

聚焦中国第三方医学检验行业发展

1984年出生于信阳市的章明在,郑州轻工业大学毕业后一直从事医疗贸易工作。直到2012年,老家亲戚需要做健康检查,由于条件限制有些项目不能在信阳做,需要来郑州,而当时这些检测项目需要3~4天才能拿到检查结果,增加了交通住宿和时间成本。这件事让章明在感觉:“如果这些项目能够在信阳家乡检测,甚至可以24小时拿到结果,该有多好。”

这件事情使他下定决心希望在满足群众就医需求中尽一份绵薄之力。受市场发展较晚和医疗制度等

影响,中国第三方医学检验行业尚处于发展初期,整体市场规模较小。于是在2017年7月12日章明在加入正在筹建中的郑州艾迪康医学检验所。

在艾迪康他深切感受到企业打动人心的理念:“每一份样品就是一个生命。”他从一线销售到区域主管,销售负责人到总经理,经历着不同角色的转换,也随着企业的不断发展壮大而快速成长,在此过程中见证了郑州艾迪康创业的艰难历程,也见证了中国医学检验机构的蓬勃发展。

全力以赴助力疫情防控

第三方独立医学实验室,是取得独立法人资格并在卫生行政部门许可下专业从事医学检验的医疗机构,艾迪康医学检验中心已在全国20多个省会城市建立子公司,具备集约化、规模化的优势和高标准的质量控制。

章明在告诉记者,针对今年新冠肺炎疫情的防控形势,郑州艾迪康作为河南省成立较早的独立医学实验室,在大年初三迅速召集在郑州员工返岗,保证每个部门及实验室每个专业组正常运转,并紧急成立公司防控领导小组,安排值班经理,组织员工学习新冠肺炎防控知识,做好个人防护。病患病情不能耽误,医疗机构仍然需要接诊检测。对于未知病毒,每个人内心都有一种恐惧感。

经过公司新冠疫情防控领导小组的视频会讨论,出于企业的社会担当精神,决定按照原计划大年初五正式接收各个合作医疗机构送检样本。

同时,他们积极做好新冠核酸检测准备,成立了临时党支部,党员带头组成“新冠核酸检测突击队”。3月18日,郑州艾迪康正式被郑州市防控指挥部许可开展新冠病毒核酸检测,积极参与郑州市四区一市的新冠病毒核酸检测任务,为复工复产复学保驾护航

航,截至6月底累计完成近10万例新冠核酸检测。

艾迪康医学检验中心自2004年成立以来,已在全国设立了23家医学实验室,采用欧美独立实验室的先进管理体系,引进国际高端质量标准,与全球医学检验同行广泛开展合作交流,提供卓越的医学检验、临床试验、科研服务、健康管理及病理会诊服务,率先开始全国连锁化经营,逐步做到全国第三方医学检验行业的前三强。

2018年10月艾迪康迎来了重大转折点,凯雷资本和美年大健康共同入驻,双擎助力使艾迪康更具活力。同其他20多家兄弟公司一样,郑州艾迪康也严格践行“根植广阔市场,传递医学价值”的战略。经过8年的发展,如今郑州艾迪康在郑州经开区这片土地上茁壮成长。艾迪康视质量为生命,公司成立至今,共有17家实验室相继获得ISO15189认可,是中国独立第三方医学检验ISO15189认可通过率最高的企业,其中郑州艾迪康于2019年也获得ISO15189认可。

“我们将以领先科技和可靠质量做信赖的基石,做医生和大众信赖的医学检验所,牢记‘医检服务患者,健检服务大众’的使命。”章明在表示。